

În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, ieri, au continuat

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXVI,
SERIA II,
Nr. 9 505
6 PAGINI
30 BANI
SIMBĂTA
15 DECEMBRIE
1979

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE



Marea Adunare Națională s-a întrunit, vineri dimineață, în ultima ședință a actualei sale sesiuni.

Sesiunea în sală a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți verși din conducerea partidului și statului, este împinșată cu căldură și entuziasm aplauze.

În lățile oficiale au luat loc, împreună cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdet, Elena Ceaușescu, Ioșif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dascălescu, Ion Dină, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Aneta Spornic, Virgil Trofin, Ștefan Voitec.

Erau prezenti, de asemenea, membri suplimentari ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.

La lucrările sesiunii au luat parte, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații, de masă și obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale științei noastre științifice, culturale și artistice, ziaristi.

Lucrările ședinței au fost deschise de tovarășul Nicolae Gîșcan, președintele Marii Adunări Naționale.

În continuarea dezbaterilor generale la Proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 și la Proiectul de Lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1980, au luat cuvîntul deputații Zaharia Cărbunaru, Ioan Fortis, Ana Maria Curtean, Carol Dina.

A urmat discuția pe articole a fiecărui proiect de lege. Marea Adunare Națională a votat, apoi, în unanimitate, Legea pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 și Legea pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1980.

S-a trecut apoi la examinarea Proiectului de lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România și a Proiectului de Lege pentru modificarea unor prevederi din legea electorală a Republicii Socialiste România nr. 67/1974.

Avînd în vedere legătura dintre aceste două proiecte de lege, tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, a prezentat raportul comisiei constituționale și juridice, a prezentat raportul comisiei permanente ale M.A.N. care au analizat și avizat cele două proiecte de lege supuse dezbaterilor.

După discuția pe articole a fiecărui proiect de lege, forul legislativ suprem al țării a adoptat, în unanimitate, Legile pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat, iar tovarășul Tudor Drăganu, președintele Comisiei constituționale și juridice a M.A.N., a expus raportul comisiei cu privire la aceste proiecte de lege.

La ultimul punct al ordinii de zi, tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat, a prezentat, din însărcinarea Consiliului de Stat, Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor.

Pe marginea Raportului a luat cuvîntul deputatul Dumitru Colliu, președintele Comisiei permanente a M.A.N. pentru consiliile populare și administrația de stat. Apreciind raportul și exprimîndu-și acordul deplin cu conținutul său, vorbitorul a făcut unele propuneri privind creșterea eficienței controlului efectuat, din însărcinarea Consiliului de Stat, de comisiile permanente ale M.A.N., precum și urmărirea modului în care se aplică de către ministere, instituțiile centrale și alte organe, măsurile propuse pentru îmbunătățirea controlului de muncii acestora.

Marea Adunare Națională a aprobat, în unanimitate, Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor.

Ordinea de zi a actualei sesiuni a fost epuizată.

Aceasta este ultima sesiune a celei de-a VII-a legislaturi a Marii Adunări Naționale. Îndeplinindu-și atribuțiile de organ suprem al puterii de stat, Marea Adunare Națională a desfășurat, în perioada ultimilor cinci ani, o activitate bogată, de însemnată deosebită pentru dezvoltarea economică-socială a patriei.

În această legislatură au fost dezbătute și adoptate importante legi în toate domeniile activității sociale și de stat, asigurîndu-se perfecționarea continuă a conducerii și activității societății, ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, al oamenilor muncii, dezvoltarea și adîncirea democrației socialiste, întărirea patriei noastre libere, suverane și independente.

Aducînd în forul suprem legislativ cuvîntul maselor de oameni ai muncii, participînd activ la dezbateri și realizarea obiectivelor fundamentale înscrise în preocupările Marii Adunări Naționale, menținînd o permanentă legătură cu cetățenii, pe care i-au mobilizat la traducerea în viață a legilor adoptate, deputații și-au îndeplinit cu cinste mandatul de reprezentanți autentici ai alegătorilor.

O activitate rodnică au desfășurat comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale atît la examinarea proiectelor de acte normative, cit și la exercitarea controlului respectării legilor și hotărîrilor Marii Adunări Naționale în activitatea socială și de stat.

În spiritul politicii externe a partidului și statului nostru, de pace, colaborare și cooperare cu toate popoarele, Marea Adunare Națională a stabilit relații cu parlamentele din numeroase țări de pe toate continentele, iar grupul parlamentar român a participat activ la lucrările Uniunii Interparlamentare.

Anul 1979, pe care-l vom încheia în curînd, a fost marcat, după cum se știe, de sărbătorirea a 35 de ani de la revoluția de eliberare națională și socială a țării, trei decenii și jumătate de cînd muncitorii și țărani, intelectuali, ostași, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități, cu toții, cetățeni egali în drepturi, fii devotați ai patriei, strîns uniți, înfăptuiesc neabătut politica partidului, hotărîri să facă din România o țară mereu mai puternică și mai prosperă.

Tot acestui an i-a fost dat să intre în marea istorie a patriei, datorită celui de-al XII-lea Congres al partidului, care prin documentele dezbătute și aprobate, a apropiat și mai mult perspectiva lăunșă conturată de Programul Partidului de a ridica România în rîndul țărilor avansate economic ale lumii, cu un înalt nivel de bunăstare și civilizație.

Aducem și cu acest prilej un călduros omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România pentru strălucita contribuție la dezvoltarea economică-socială a patriei noastre, pentru activitatea neobosită desfășurată spre binele și fericirea poporului, pentru aportul hotărîtor la elaborarea și înfăptuirea întregii politici interne și internaționale a partidului și statului. (Aplauze prelungite).

Vă adresăm, mult stimatelor tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai cordiale felicitări, urări de sănătate și fericire, anii mulți de viață, putere de muncă pe care a ne conduce și pe mai departe, cu cetezantă revoluționară, spre comunism. (Aplauze puternice, prelunșite).

Vă rog să-mi îngăduiți ca, în numele Biroului Marii Adunări Naționale, să vă mulțumesc pentru activitatea fructuoasă pe care ați deosebit-o de-a lungul acestei legislaturi și să vă doresc tuturor noi și mari succese în activitatea pe care o desfășurați, sănătate și fericire, alături de tradiționala urare „la mulți ani!”. (Aplauze).

CRONICĂ DE ÎNTRECERE

Colectivul Intreprinderii mecanice din Roman a lansat recent în fabricație un strung Carusel care va putea prelucra piese cu un diametru de pînă la 4300 mm și o greutate de 10 tone, mașină complexă prevăzută a fi inclusă în producția anului 1981. Intreprinderea amintită a asimilat, de asemenea, cu mai bine de un an înainte de termen, fabricația altor 6 tipuri de mașini-unelte, noi sau perfecționate, destinate prelucrării lemnului. În cel 4 ani parcursi în acest cîcînăl, Intreprinderea mecanică din Roman și-a înnoit, în proporție de 80 la sută, gama sortimentală de mașini-unelte pe care le produce, adaptîndu-se, din mers, cerințelor și exigențelor beneficiarilor strălîni și interni. Ca atare, strungurile și mașinile purtînd marca „Umaro” se bucură de frumoase aprecieri nu în țara noastră, cit și în Bulgaria, Cehoslovacia, Franța, R.F. Germania, Japonia, S.U.A., U.R.S.S., Venezuela și în alte 16 state ale lumii.

Specialiștii Intreprinderii de mașini-agregat și mașinile din Iași au omologat și introdus în fabricația de serie o nouă familie de elemente tipizate pentru mașinile-unelte agregat și liniile de transfer. Între acestea se află șanșile cu avans mecano-hidraulic, utilaje complexe și de înaltă tehnicitate, caracterizate prin fiabilitate superioară, forță beneficiară de înaintare. Însoțite de conferențele noiilor utilaje regimuri de lucru sporite.

Intreprinderea „Electromotor” din Timișoara a trecut

la fabricația de serie a unui nou motor electric de înaltă frecvență, destinat industriei forestiere. Realizat în mai multe variante de puteri, de la 1,1 Kw la 5 Kw, noul motor intrinșecă caracteristici tehnico-constructive și funcționale superioare, deși are un gabarit mai redus în comparație cu cele clasice de aceeași capacitate. Primul lot de 250 de motoare electrice de acest tip au și fost livrate unităților beneficiare din țară.

Constructorii noului port Constanța sud — Agiea înregistrează noi succese în activitatea lor. Astfel, muncitorii de la Grupul de șantier de construcții hidrotehnice — I.C.H. au finalizat lucrările din perimetrul postului de acostare a vaselor petroliere, lucrări de o complexitate tehnică sporită, care presupun incorporarea, pînă la adîncimi de 20 m sub apa mării, a 6 pile din beton armat de cîte 2000 tone.

Concomitent, constructorii și montorii de la Șantierul de construcții petroliere Constanța au început lucrările de montaj a magistralei de conducte, a stațiilor de pompare și instalațiilor aferente acestui post de acostare. De asemenea, a început, înainte de termenul prevăzut, montajul părții metalice a primului rezervor de 50 000 mc, din seria celor care se vor construi în această zonă.

Ritmuri înalte se înregistrează și la construcția digurilor ce vor delimita bazinele viitorului port. Construcția digului de nord, de pîldă, a intrat într-o etapă decisivă.



STRÎNS UNIȚI ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL, VOM FACE TOTUL PENTRU REALIZAREA LA CEL MAI ÎNALT NIVEL CALITATIV A HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XII-LEA

TELEGRAMS ADRESATE C.C. AL P.C.R., TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU de către participanții la adunările de constituire a organizațiilor proprii ale Frontului Unității Socialiste

Întrușiți în adunarea generală de constituire a organizațiilor proprii a Frontului Unității Socialiste din Intreprinderea de utilaj greu și de transport pentru construcții din Cluj-Napoca ne exprimăm deplina și unanimă aderență la hotărîrile Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român, document de excepțională însemnată pentru prezentul și viitorul patriei, la propunerile făcute de dumneavoastră cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale. Dînd glas gîndurilor și sentimentelor fierbinți de dragoste și prețuire pe care vi le purtăm, ne angajăm să luăm parte activă la toate acțiunile cu caracter obștești și patriotice ce vor fi întreprinșe, să ne aducem contribuția creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a țării, consacrindu-ne întruaga noastră capacitate și muncă înfortivă și prosperității României socialiste.

Cu sentimente de dragoste și prețuire pe care le nutrim pen-

tru activitatea dumneavoastră neobosită de strălucit revoluționară și înflăcărată patriot ce o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru, vă raportăm, mult stimatelor tovarășe Nicolae Ceaușescu, că am constituit organizația proprie a Frontului Unității Socialiste din Institutul de învățămînt superior din Pittești, multumindu-vă din inimă pentru crearea acestui cadru organizatoric de participare largă a tuturor oamenilor muncii la întreaga activitate social-politică a țării, expresie a înaltului democrațism promovat de Partidul Comunist Român, strălucit fundamentat teoretic și practic de dumneavoastră personal în magistralele documente ale Congresului al XII-lea.

Ne exprimăm din adîncii inimii și cu acest prilej aderența noastră totală la politica internă și externă a partidului și statului nostru și profunda bucurie și mîndrie patriotică că și noi, membrii de partid, vom avea posibilitatea să participăm într-un cadru organizat la elaborarea și transpunerea în viață a istoricelor hotărîri ale înaltului forum al comunistilor.

Sîntem hotărîți să ne consacram întreaga noastră capacitate de muncă și de creație dezvoltării școlii românești pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, a poli-tehnizării și integrării strînșe cu producția și cercetarea, a cunoașterii umane în toate domeniile.

Dînd glas din nou gîndurilor și sentimentelor fierbinți de dragoste pe care vi le purtăm, vă dorim, mult stimatelor tovarășe secretar general, multă sănătate și putere de muncă pentru realizarea măreței opere de ridicare a patriei noastre pe noi culmi de progres și civilizație.

Organizația proprie a Frontului Unității Socialiste constituită la Uzina mecanică gaz median Medias își exprimă totală aderență față de propunerile formulate de dumneavoastră, tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, cu privire la creșterea rolului Frontului Unității Socialiste în viața social-politică a României și îmbunătățirea organizării sale, la crearea cadrului organizatoric adecvat de

(Continuare în pag. a V-a)

LEGEA

pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980

LEGEA

pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1980

- Lege pentru modificarea Articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România
- Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 57/1968 de organizare și funcționare a Consiliilor populare
- Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală a Republicii Socialiste România nr. 67/1974
- Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 10/1973 privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare

ÎN PAGINILE 3 — 4

- Expunerea la Proiectul de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea de organizare și funcționare a Consiliilor populare și la Proiectul de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare
- Expunerea la Proiectul de Lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România și la Proiectul de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală
- Raportul Comisiilor permanente ale M.A.N. la proiectele de lege pentru modificarea art. 44 din Constituție și a Legii electorale
- Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor
- Raportul Comisiilor Permanente ale M.A.N. la proiectele de lege pentru modificarea unor prevederi ale Legii privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare

ÎN PAGINA A 2-A

Ziua tipografului

13 decembrie 1918

Eroică manifestare a luptei clasei noastre muncitoare pentru dreptate și libertate socială

Laudă cui te-a tipărit

(În pagina a V-a)

LUCRĂRILE SESIUNII MARI ADUNĂRI NAȚIONALE

Expunerea la Proiectul de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea de organizare și funcționare a Consiliilor populare și la Proiectul de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare

prezentată de tovarășul Ludovic Fazekaș, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Comitetului pentru Problemele Consiliilor Populare

Vă rog să-mi permiteți ca, din înscărinarea Comitetului Central al Partidului a Consiliului de Stat și a Guvernului să prezint Marii Adunări Naționale proiectele de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea de organizare și funcționare a Consiliilor populare și din Legea privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare.

În Raportul la cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român — document de o excepțională valoare teoretică și practică, ce jalonează în mod magistral direcțiile și obiectivele principale ale dezvoltării politice și socio-economice a țării.

În același timp, se prevede că activitatea biroului permanent se va desfășura sub controlul direct al comitetului executiv, care poate anula deciziile neconforme și cele neconforme cu legea.

Expunerea la Proiectul de Lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România și la Proiectul de Lege pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală

prezentată de tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat

Vă rog să-mi permiteți ca, din înscărinarea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat, să prezint proiectul de lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România, precum și proiectul de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală.

În proiectul de lege pentru modificarea articolului 44 din Constituție se prevede că, deputații Marii Adunări Naționale se aleg pe circumscripții electorale, potrivit noilor de reprezentare stabilită prin decret al Consiliului de Stat.

Legea electorală se propune ca data alegerilor de deputați în Marea Adunare Națională să se stabilească de către Consiliul de Stat, cu cel puțin 45 de zile înainte, față de 60 de zile cum este în prezent.

Raportul privind controlul exercitat de Consiliul de Stat în legătură cu aplicarea și respectarea legilor

prezentat de tovarășul Gheorghe Rădulescu, vicepreședinte al Consiliului de Stat

În încadrarea Marii Adunări Naționale, în anul 1979 de Consiliul de Stat prin Curtea Superioară de Control Financiar și comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale s-a lucrat cu aplicarea și respectarea legilor.

După cum vă este cunoscut, pe baza hotărârilor Congresului al XI-lea și ale Conferinței Naționale ale Partidului Comunist Român, au fost introduse în discuție proiectele de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea de organizare și funcționare a Consiliilor populare și din Legea privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare.

În încadrarea Marii Adunări Naționale, în anul 1979 de Consiliul de Stat prin Curtea Superioară de Control Financiar și comisiile permanente ale Marii Adunări Naționale s-a lucrat cu aplicarea și respectarea legilor.

În domeniul aplicării legislației referitoare la protecția mediului înconjurător a dus la luarea unor măsuri menite să asigure funcționarea la nivelul parametrilor proiectați a instalațiilor de protecție a aerului, apelor și solului, la elaborarea de programe de cercetare vizând perfecționarea tehnologiilor de ocrotire a mediului.

Ministerele și celelalte organe centrale a căror activitate a fost analizată au întocmit și înaintat Consiliului de Stat planuri de măsuri, în care s-au stabilit sarcini concrete, cu termene și responsabilități, menite să asigure îmbunătățirea și perfecționarea continuă a activității, înlăturarea deficiențelor constatate, precum și aplicarea și respectarea întocmai a prevederilor legale în domeniile lor de activitate.

Activitatea de control s-a axat în mod permanent pe sprijinirea îndeplinirii în bune condiții a legilor privind planul național unic și bugetul de stat și cu deosebire a realizării unor proiecte fizice și nete, a indicatorilor de eficiență economică-financiară și valutară, care condiționează echilibrul planului și bugetului.

În acest an s-a acordat o mare atenție organizării și desfășurării de activități de control cu caracter complex asupra activității unor ministere centrale și întreprinderi. Cu acest prilej, au fost scoase în evidență, pe lângă rezultatele bune obținute de majoritatea unităților de producție, unele neajunsuri, reflectate într-o eficiență scăzută în utilizarea fondurilor fixe și mijloacelor circulante, cazuri de irrosire a resurselor materiale și financiare.

În domeniul aplicării legislației privind investițiile, controlul a fost orientat în direcția mobilizării resurselor financiare proprii ale unităților pentru finanțarea activității și pentru obținerea unei eficiențe sporite în utilizarea fondurilor destinate dezvoltării economico-sociale, eliminării consumurilor exagerate de metale, ciment sau alte materiale.

În domeniul aplicării legislației referitoare la protecția mediului înconjurător a dus la luarea unor măsuri menite să asigure funcționarea la nivelul parametrilor proiectați a instalațiilor de protecție a aerului, apelor și solului, la elaborarea de programe de cercetare vizând perfecționarea tehnologiilor de ocrotire a mediului.

În domeniul aplicării legislației referitoare la protecția mediului înconjurător a dus la luarea unor măsuri menite să asigure funcționarea la nivelul parametrilor proiectați a instalațiilor de protecție a aerului, apelor și solului, la elaborarea de programe de cercetare vizând perfecționarea tehnologiilor de ocrotire a mediului.

În activitatea de comerț exterior și cooperare economică internațională s-a intensificat controlul, în scopul de a sprijini realizarea sarcinilor privind creșterea eficienței exportului, gospodărirea judicioasă a fondurilor valutare destinate unor importuri și încasarea la timp a drepturilor în valută cunoscute stărilor.

Un accent deosebit a fost pus pe urmărirea modului în care ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executiv-consiliilor populare și unitățile socialiste respectă hotărârile de partid și de stat privind aplicarea și respectarea legilor.

În activitatea de comerț exterior și cooperare economică internațională s-a intensificat controlul, în scopul de a sprijini realizarea sarcinilor privind creșterea eficienței exportului, gospodărirea judicioasă a fondurilor valutare destinate unor importuri și încasarea la timp a drepturilor în valută cunoscute stărilor.

Un accent deosebit a fost pus pe urmărirea modului în care ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executiv-consiliilor populare și unitățile socialiste respectă hotărârile de partid și de stat privind aplicarea și respectarea legilor.

Un accent deosebit a fost pus pe urmărirea modului în care ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executiv-consiliilor populare și unitățile socialiste respectă hotărârile de partid și de stat privind aplicarea și respectarea legilor.

În activitatea de comerț exterior și cooperare economică internațională s-a intensificat controlul, în scopul de a sprijini realizarea sarcinilor privind creșterea eficienței exportului, gospodărirea judicioasă a fondurilor valutare destinate unor importuri și încasarea la timp a drepturilor în valută cunoscute stărilor.

Un accent deosebit a fost pus pe urmărirea modului în care ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executiv-consiliilor populare și unitățile socialiste respectă hotărârile de partid și de stat privind aplicarea și respectarea legilor.

Un accent deosebit a fost pus pe urmărirea modului în care ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executiv-consiliilor populare și unitățile socialiste respectă hotărârile de partid și de stat privind aplicarea și respectarea legilor.

Un accent deosebit a fost pus pe urmărirea modului în care ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executiv-consiliilor populare și unitățile socialiste respectă hotărârile de partid și de stat privind aplicarea și respectarea legilor.

Un accent deosebit a fost pus pe urmărirea modului în care ministerele, celelalte organe centrale, comitetele executiv-consiliilor populare și unitățile socialiste respectă hotărârile de partid și de stat privind aplicarea și respectarea legilor.

Raportul Comisiilor permanente ale M. A. N. la proiectele de legi pentru modificarea unor prevederi ale Legii privind Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare

prezentat de deputata Maria Groza

Reunite în ședință comună de lucru, Comisia constituțională și juridică și Comisia pentru consiliile populare și administrația de stat ale Marii Adunări Naționale au examinat și dezbătut Proiectul de lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România și proiectul de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală.

Comisiile permanente apreciază că cele două proiecte de lege au o importanță deosebită în etapa actuală a dezvoltării țării și au fost întocmite cu o mare responsabilitate și înțelegere față de interesul și bunăstarea țării.

Comisiile permanente apreciază că cele două proiecte de lege au o importanță deosebită în etapa actuală a dezvoltării țării și au fost întocmite cu o mare responsabilitate și înțelegere față de interesul și bunăstarea țării.

Comisiile permanente apreciază că cele două proiecte de lege au o importanță deosebită în etapa actuală a dezvoltării țării și au fost întocmite cu o mare responsabilitate și înțelegere față de interesul și bunăstarea țării.

Comisiile permanente apreciază că cele două proiecte de lege au o importanță deosebită în etapa actuală a dezvoltării țării și au fost întocmite cu o mare responsabilitate și înțelegere față de interesul și bunăstarea țării.

Raportul Comisiilor permanente ale M. A. N. la proiectele de legi pentru modificarea art. 44 din Constituție și a Legii electorale

prezentat de deputatul Tudor Drăganu

Comisia constituțională și juridică a Marii Adunări Naționale a examinat și discutat proiectul de lege pentru modificarea articolului 44 din Constituția Republicii Socialiste România și proiectul de lege pentru modificarea unor prevederi din Legea electorală.

Comisiile permanente au constatat că cele două proiecte de lege se înscriu în preocupările de promovare a democrației socialiste, consolidării Programului Partidului Comunist Român și în documentele istorice ale Congresului al XII-lea.

Comisiile permanente au constatat că cele două proiecte de lege se înscriu în preocupările de promovare a democrației socialiste, consolidării Programului Partidului Comunist Român și în documentele istorice ale Congresului al XII-lea.

Comisiile permanente au constatat că cele două proiecte de lege se înscriu în preocupările de promovare a democrației socialiste, consolidării Programului Partidului Comunist Român și în documentele istorice ale Congresului al XII-lea.

Comisiile permanente au constatat că cele două proiecte de lege se înscriu în preocupările de promovare a democrației socialiste, consolidării Programului Partidului Comunist Român și în documentele istorice ale Congresului al XII-lea.

LEGEA pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.
Art. 1. — Se adoptă Planul

național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980.

instalațiilor și agregatelor de mare putere, asigurând eliminarea întreruperilor în procesul de producție și reducerea duratei de înlocuire a pieselor de schimb necesare prin folosirea deplină a capacităților, recondiționarea în mai mare măsură a reperiilor și subsamblurilor uzate;
e) respectarea riguroasă a graficelor de livrare pe baza prevederilor din programele unitare de cooperare între ministere, centrale, întreprinderi și întreprinderi în coralastră strânsă cu cerințele producției și respectarea strictă a prevederilor contractuale;
f) modernizarea și diversificarea în continuare a structurii sortimentale a producției bunurilor de consum și adaptarea rapidă a fabricației la cerințele populației; Consiliul de coordo-

Principalii indicatori ai dezvoltării economico-sociale a Republicii Socialiste România:

— în procente calculate pe baza prețurilor la 1.1.1980 —

Nr. crt.	Indicatorul	Creștere față de anul 1979
1.	Produsul social	7,8
2.	Venitul național	8,8
3.	Producția industrială	
— valoarea producției nete	11,5	
— valoarea producției globale	11,4	
4.	Producția agricolă	
— valoarea producției globale	4,7—6,0	
— valoarea producției nete	5,2—7,5	
5.	Investiții totale în economia națională	
din care :	4,9	
— volumul lucrărilor de construcții-montaj	2,7	
6.	Volumul total al comerțului exterior	14,8
7.	Numărul mediu de personal muncitor	2,7
8.	Productivitatea muncii în industria republicană	
— pe baza valorii producției nete	8,7	
— pe baza valorii producției globale	8,5	
9.	Volumul desfacerilor de mărfuri prin comerțul socialist	9,3
10.	Prestările de servicii pentru populație	11,6
11.	Fondul de retribuire a personalului muncitor	9,6

Art. 2. — Producția netă industrială va fi în anul 1980 de 331,6 mld. lei, iar producția globală industrială de 1.004,3 mld. lei.

Art. 3. — La principalele produse industriale se vor realiza următoarele niveluri:

	U.M.	Total	din care: unități agricole de stat
Cereale pentru boabe			
— total	mil tone	26 000	5 795
din care :			
— grâu și secară	mil tone	7 955	1 234
— porumb	mil tone	15 015	3 295
— orz-oroasă	mil tone	2 845	1 181
Sfeclă de zahăr	mil tone	9 375	216
Flăcarea-soarelui	mil tone	1 184	337
Soi	mil tone	744	216
În și cîneapă pentru fibră	mil tone	678	14
Cartofi de toamnă	mil tone	5 100	200
Legume de câmp	mil tone	5 170	1 100
Fructe	mil tone	2 410	476
Struguri	mil tone	1 970	436
Carne în vin	mil tone	3 081	1 020,1
Lapte de vacă	mil hl	71 000	13 304
Lînă	tone	54 000	10 835
Ouă	mil buc.	7 220	2 108

Art. 7. — Suprafața arabilă în cultură va fi de cel puțin 9 846 mii hectare.
Art. 8. — Efectivele de animale vor ajunge, la sfîrșitul anului 1980, la următoarele niveluri:

	U.M.	Total	din care: unități agricole de stat
Bovine	mil capete	7 650	1 178,4
din care :			
— vaci și juninci	mil capete	4 000	553,6
— porci	mil capete	13 000	4 440
din care :			
— seroase	mil capete	1 200	435
Ovine și caprine	mil capete	19 550	2 600
Păsări ouătoare	mil capete	58 430	16 035

Art. 9. — Baza materială a agriculturii va fi dezvoltată, în anul 1980, astfel:
a) agricultura va fi dotată cu 14 800 tractoare, 6 400 combine autoprofusante pentru recoltat păsăoase și porumb, echipamente de recoltat sfeclă, combine de recoltat cartofi, echipamente de mecanizare a lucrărilor de udare, alte mașini și utilaje agricole;
b) se vor amenaja pentru irigații 496 mii hectare, din care 80 mii hectare în amenajări locale;
c) lucrările de descărcare se vor executa pe o suprafață de 231 mii hectare și lucrările de combatere a eroziunii solului, pe 251 mii hectare;
d) agricultura va folosi 2 113 mii tone îngrășăminte chimice și 59 mii tone pesticide, în substanță activă.

Art. 10. — În scopul realizării obiectivelor prevăzute în plan pentru dezvoltarea agriculturii, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție, Academia de Științe Agricole și Silviculturale, organele agricole județene și consiliile unite agroindustrial-de stat și cooperatiste, să asigure:
a) gospodărirea judicioasă a fondului funciar prin utilizarea în întregime a suprafețelor agricole, inclusiv cultivarea terenurilor din incintele unităților socialiste, creșterea suprafeței arabile cu 35 mii ha și limitarea strictă a scoaterii de terenuri din circuitul agricol; utilizarea deplină și la randamentele prevăzute a suprafețelor amenajate pentru irigații; aplicarea de asolamente raționale în cadrul fiecărui consiliu agroindustrial;
b) sporirea capacității productive a terenului agricol prin executarea lucrărilor ameliorative, eliminarea excesului de umiditate, combaterea fenomenelor eroziune și sărăturare a solului, aplicarea udrărilor pe întreaga suprafață amenajată pentru irigare;

c) asigurarea necesarului de semințe și material săditor de mare productivitate pentru toate culturile, adaptate condițiilor pedoclimatice specifice fiecărei zone; aplicarea unei agrotehnici diferențiate pe zone de producție, adecvate fiecărei culturi;
d) perfecționarea în continuare a activității de producere și valorificare a legumelor, cartofilor și fructelor pentru satisfacerea în condiții mai bune a nevoilor populației în tot cursul anului, cerințelor industriei și exportului;

e) intensificarea acțiunii de modernizare a plantațiilor viticole, crearea de noi plantații în sistem intensiv și superintensiv și executarea lucrărilor de întreținere a acestora;
f) efectuarea la timp și în condiții de calitate superioară a

aplicarea strictă a prevederilor legale privind redarea, în termene cit mai scurte, în circuitul silvic, a terenurilor devenite disponibile și limitarea scoaterii din terenuri din fondul forestier și a defrișării de păduri în scopul schimbării destinației acestora;
c) dezvoltarea și diversificarea economiei vinului și a pescuitului în apele de munte și în unități specializate; extinderea culturilor de arbuști fructiferi, precum și intensificarea recoltării și valorificării fructelor de pădure, a plantelor medicinale și a altor produse accesorii din flora spontană.

Art. 12. — În anul 1980 se prevăd lucrări pentru darea în exploatare a noi lacuri de acumulare cu folosirea complexă de reprezentare un volum de 17 mil. m.c., îndiguri pe o lungime de 460 km pentru apărarea centrelor populate și a terenurilor agricole împotriva inundațiilor, precum și lucrări de regularizări, apărări și consolidări de maluri ale cursurilor de apă pe o lungime de 643 km.

Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și județele, împreună cu Consiliul Național al Apelor și Consiliul Național pentru Protecția Mediului Inconjurător, să aplice măsurile cuprinse în programul privind protecția mediului înconjurător, în vederea asigurării și resurselor prevăzute în planul pe anul 1980, asigurând:
a) încadrarea lucrărilor hidrografice în schimbul cadru de valorificare integrală, amenajare complexă și folosire rațională a apelor din bazele hidrografice respective, corelate cu sistematizarea teritorială;
b) folosirea rațională a resurselor pentru alimentări cu apă potabilă și industrială, irigații, producerea de energie electrică, navigație, piscicultură și alte scopuri, precum și gradul de reținere a apelor industriale și reducerea la maximum a pierderilor; epurarea apelor uzate în condițiile exploatarei, la parametri proiectați, a instalațiilor de epurare;

Art. 14. — Volumul total al transportului intern de mărfuri cu mijloace de folosință generală va fi, în anul 1980, de 100,2 mld. tone km, cu 3,7 la sută mai mult decît în anul 1979.

Art. 15. — Baza materială a

Industria republicană și dezvoltarea tehnologică

Art. 16. — Volumul activității de construcții-montaj va fi în anul 1980, de 244,3 miliarde lei.

Art. 17. — În întreprinderile, centralele, ministerele, celele organe centrale și locale, împreună cu Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, vor lua măsuri pentru dezvoltarea și optimizarea transporturilor prin îmbunătățirea rațională a livrării, raționalizarea fluxurilor de transport a mărfurilor; eliminarea parcursurilor fără încărcătură și scurtarea distanțelor medii de transport; înțelegerea proceselor modulare în principal a paletizării și containerizării, a mecanizării operațiilor de încărcare-descărcare; folosirea eficientă a întregului parc de transport; intensificarea utilizării flotei proprii în operațiile de comerț exterior; îmbunătățirea lucrărilor de întreținere și reparării a mijloacelor din dotare; economisirea energetică a carburanților și energiei. Se va urmări organizarea transportului rutier cu autovehicule de mare capacitate în schimburi, precum și extinderea utilizării remorcilor.

Art. 18. — Volumul total al investițiilor în economia națională va fi, în anul 1980, de 244,3 miliarde lei.

Art. 19. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca toți titularii de investiții, centralele și ministerele furnizoare de utilități, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor, Ministerul Investițiilor și Construcțiilor, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Construcțiilor Industriale, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru Investiții-Construcții, Institutul central de cercetare, proiectare și activități în construcții și băncile finanțatoare să asigure:

a) accelerarea ritmului de realizare a documentațiilor pentru obiectivele de investiții prin utilizarea deplină a capacității instituțiilor centrale de cercetare și altor unități de cercetare și inginerie tehnologică și de proiectare a lucrărilor de construcții și instalații și asigurarea acestora la termenele prevăzute în programele de proiectare și în contracte; extinderea utilizării proiectelor tip și refolosibile;

b) adoptarea în cadrul documentațiilor de investiții a celor mai eficiente soluții tehnologice și constructive care să conducă la reducerea consumurilor de materiale energointensive, de metal și ciment și să asigure în exploatare un consum minim de energie și combustibili și să conducă la creșterea eficienței investițiilor; limitarea volumului și suprafeței construcțiilor Industriale și agrozootehnice potrivit necesităților strict determinate de procesele tehnologice respective; extinderea utilizării materialelor ușoare de construcții, a tufurilor, cenurilor și zgurilor, a celor ce se asigură din resurse locale, a elementelor prefabricate și a materialelor lefinate;

c) punerea în funcțiune a no-

lăzării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, întreprinderile, centralele și ministerele, împreună cu institutele centrale de cercetare, academiile de știință, utilajele de cercetare și inginerie tehnologică să asigure participarea în mai mare măsură a concepției tehnice proprii la soluționarea problemelor de bază ale dezvoltării economice și sociale, acționând în următoarele direcții:

a) intensificarea lucrărilor de prospecțiuni și explorări geologice în vederea descoperirii de noi rezerve industriale de substanțe minerale utile, indeosebi de gaze metan, mineruri ferose și neferose; sporirea factorului final de recuperare a țițeiului din zăcăminte; introducerea în circuitul economic a zăcămintelor cu conținutul mai scăzut în substanțe utile; creșterea în continuare a numărului și a gradului de recuperare a elementelor conținute în producția de mineruri; valorificarea tuturor categoriilor de rezerve energetice secundare rezultate din procesele de producție și consum;

b) extinderea tehnologiilor moderne, cu randamente ridicate în valorificarea resurselor tehnologice existente în vederea îmbunătățirii coeficientului de scoatere a metalului în producția de laminat și de utilizare a acestora în industria constructivă de mașini, prelucrări complexe a materialelor, industria chimică și a țițeiului în industria chimică, a maselor lemnoase în industria lemnului, a fibrelor, firelor, pielilor în industria ușoară, a materialelor prime agricole în industria alimentară;

c) realizarea de noi materiale cu consumuri specifice reduse și cu caracteristici tehnico-economice superioare, înlocuirea materialelor scumpe și deficitare în special din import; participarea în măsură sporită a cercetării din domeniul fizicii la elaborarea de tehnologii și sisteme de aparate de măsură și control, necesare indeosebi electronicii, chimiei, metalurgiei, construcției de mașini, energiei și altor ramuri ale economiei;

d) valorificarea cu prioritate în producție a cercetărilor proprii; accelerarea valorificării rezultatelor achiziționate și dezvoltarea tehnologiilor și produselor ce se realizează pe bază de licențe asimilate;

e) creșterea contribuției cercetării științifice și ingineriei tehnologice la organizarea și programarea pe bază științifică a producției, optimizarea activităților de întreținere și reparării ale utilajelor și agregatelor, extinderea mecanizării și automatizării, creșterea productivității muncii, reducerea costurilor de producție;

Art. 22. — În întreprinderile, centralele, ministerele, celele organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Comitetul de Stat al Planificării, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și băncile răspund pentru:

a) asigurarea bazei materiale a planului și a stocurilor normale de materii prime și materiale de producție în fiecare unitate;

b) diminuarea în continuare a normelor și normativelor de consum prin reorganizarea produselor și extinderea utilizării materialelor cu consumuri reduse;

c) reducerea consumurilor de energie și combustibili în toate domeniile de activitate economică prin creșterea randamentelor energetice, în special în activitatea mării consumatoare de energie electrică și combustibili, în care scop se va acționa pentru modernizarea instalațiilor consumatoare, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație și a structurilor producției, dotarea cu agregate pentru recuperarea căldurii, diminuarea pierderilor și consumurilor tehnologice în

a) asigurarea bazei materiale a planului și a stocurilor normale de materii prime și materiale de producție în fiecare unitate;

b) diminuarea în continuare a normelor și normativelor de consum prin reorganizarea produselor și extinderea utilizării materialelor cu consumuri reduse;

c) reducerea consumurilor de energie și combustibili în toate domeniile de activitate economică prin creșterea randamentelor energetice, în special în activitatea mării consumatoare de energie electrică și combustibili, în care scop se va acționa pentru modernizarea instalațiilor consumatoare, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație și a structurilor producției, dotarea cu agregate pentru recuperarea căldurii, diminuarea pierderilor și consumurilor tehnologice în

Art. 20. — În anul 1980, vor fi executate 624 obiective principale de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică, care vor contribui la reducerea consumurilor materiale și valorificarea superioară a materiilor prime, la ridicarea nivelului tehnice și calitatii la producție, la extinderea mecanizării și automatizării proceselor de fabricație, la creșterea mai rapidă a eficienței generale a producției. Se vor asigura noi produse și materiale astfel ca produsele noi și modernizate introduse în fabricație de la începutul anului vor avea, în anul 1980, o pondere de 44 la sută în valoarea producției marfă realizate în ramurile prelucrate ale industriei republicane.

Art. 21. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul de coordonare a profilării, specia-

Art. 22. — În vederea realizării productivității muncii planificate pe anul 1980, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, împreună cu Ministerul Științei și Tehnologiei, Ministerul Educației și Învățămîntului, să asigure:

a) realizarea, la termenele stabilite, a măsurilor prevăzute în programele de creștere a productivității muncii privind introducerea de noi tehnologii de fabricație și perfecționarea celor existente, sporirea gradului de mecanizare și automatizare a producției, îmbunătățirea organizării producției și a personalului muncitor;

Art. 4. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și celele organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și Ministerul Finanțelor, să asigure:

a) îndeplinirea și depășirea sarcinilor de creștere a valorii producției nete, ca indicator de bază al întregii activități economice prin realizarea ritmică a producției fizice, în structurile

sortimentale și calitative prevăzute în plan, precum și prin reducerea cheltuielilor materiale;

b) ridicarea nivelului tehnic și calitatii la tuturor produselor prin accelerarea procesului de asimilare, modernizare, înnoire și tipizare a acestora, prin creșterea și însușirea în producție a noi materiale cu caracteristici superioare, noi mașini și utilaje de înaltă productivitate, cu consumuri energetice reduse și o valorificare înaltă a materiilor prime;

c) utilizarea optimă a capacităților și suprafețelor de producție prin încercarea corespunzătoare în toate schimburile a liniilor și utilajelor tehnologice,

Art. 23. — În vederea folosirii la maximum a resurselor rezultate din procesele de producție și de consum pentru acoperirea în cea mai mare măsură a necesarului de materii prime ale economiei și reducerea importurilor, Consiliul de Miniștri va asigura măsuri pentru:

a) extinderea activității de recuperare a tuturor resurselor de fier și fontă, oțeluri aliate și ferroliaje, metale neferose, produse chimice, uleiuri minerale, lemn, hîrtie, textile, pielărie, sticlă, a subproduselor din agricultură, industria alimentară și din alte ramuri;

b) organizarea valorificării integrale a produselor uzate — mijloace de transport, mașini uoale, motoare și mașini electrice, instalații și utilaje tehnice, echipamente, piese de schimb, anvelope, materiale de construcție și instalații, bunuri de consum de folosință îndelungată — prin subamblarea, recondiționarea și refolosirea materialelor, pieselor, reperelor, subsamblurilor, echipamentelor și agregatelor componente.

Reparțiile vor cuprinde, în mod distinct, cantitățile de materiale, piese de schimb și subsamblabile, asigurate prin recondiționare și refolosire.

Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Comitetul de Stat al Planificării, ministerele, centralele și institutele centrale de cercetare-proiectare vor organiza colective de lucru pentru elaborarea soluțiilor tehnologice specifice, pentru valorificarea resurselor rezultate din procesele de producție și consum, recuperarea și refolosirea materialelor, pieselor și accesoriilor de importuri.

Art. 24. — În anul 1980, sporul valorii producției nete pe seama creșterii productivității muncii în industria republicană va fi de 79,0 la sută. Productivitatea muncii în activitatea de construcții-montaj, calculată pe baza valorii producției nete, va crește, în anul 1980 față de anul 1979, cu 8,4 la sută.

Art. 25. — Numărul de personal muncitor pe total economie va ajunge, în anul 1980, la 7 433 mii.

Prin învățămîntul profesional și liceal de specialitate, precum și prin activitatea profesională de scurtă durată vor fi pregătiti 336 mii muncitori calificați care vor intra în producție în anul 1980.

Art. 26. — În vederea realizării productivității muncii planificate pe anul 1980, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, împreună cu Ministerul Științei și Tehnologiei, Ministerul Educației și Învățămîntului, să asigure:

a) realizarea, la termenele stabilite, a măsurilor prevăzute în programele de creștere a productivității muncii privind introducerea de noi tehnologii de fabricație și perfecționarea celor existente, sporirea gradului de mecanizare și automatizare a producției, îmbunătățirea organizării producției și a personalului muncitor;

b) recrutarea, calificarea și perfecționarea forței de muncă pe principalele meserii și specialități, corespunzător sarcinilor din programele de pregătire și de perfecționare a personalului muncitor;

c) utilizarea rațională a fondului de timp de muncă la toate categoriile de personal, prin îmbunătățirea continuă a normelor și normativelor de muncă și de personal;

d) policalificarea profesională a muncitorilor, maistrilor, tehnicienilor, inginerilor, în vederea folosirii cu eficiență maximă a utilajelor și a valorificării în cele mai bune condiții a dotării tehnice.

Art. 27. — În anul 1980, cheltuielile de producție, în prețuri curente, vor fi:

a) cheltuieli maxime la 1 000 lei producție marfă în:

— industria republicană lei 711,9

— întreprinderile agricole de stat lei 917,6

b) cheltuieli maxime la 1 000 lei producție de construcții-montaj (anrețpriză) în prețuri

de deviz lei 947,7;

c) costul maxim la 1 000 tone km convenționale:

— în transportul feroviar lei 129,6

— în transportul auto lei 619,1

LEGEA pentru adoptarea bugetului de stat pe anul 1980

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Bugetul de stat pe anul 1980 se stabilește la venituri în sumă de 315 914,4 milioane lei

și la cheltuieli în sumă de 315 914,4 milioane lei.

Art. 2. — Repartizarea veniturilor și cheltuielilor bugetului de stat pe anul 1980 este următoarea:

— în milioane lei —		
	Venituri	Cheltuieli
— Bugetul republican	258 484,5	258 484,5
— Bugetele locale	57 429,9	57 429,9

Art. 3. — Veniturile înscrise în bugetul de stat din prelucrare pentru societate a unei părți din valoarea producției nete, vărsăminte din beneficiile unităților economice de stat, impozitul pe circulația mărfurilor și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat se stabilește în sumă de 211 499,2 milioane lei.

Art. 4. — Veniturile prevăzute în bugetul de stat din impozitul pe fondul total de retribuire se stabilește în sumă de 36 000,0 milioane lei, cele din impozitul agricol de la cooperativile agricole de producție în sumă de 1 360,0 milioane lei, iar veniturile din impozitul și taxa de la populație în sumă de 2 934,4 milioane lei.

Art. 5. — Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se stabilește în sumă de 195 078,1 milioane lei.

Art. 6. — Cheltuielile pentru finanțarea economiei naționale se stabilește în sumă de 195 078,1 milioane lei.

Art. 7. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești și ale procuraturii se stabilește în sumă de 3 621,7 milioane lei.

Art. 8. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești și ale procuraturii se stabilește în sumă de 3 621,7 milioane lei.

Art. 9. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești și ale procuraturii se stabilește în sumă de 3 621,7 milioane lei.

d) întărirea ordinii și disciplinei în gospodărirea mijloacelor financiare și bănești pe sanitarie în utilizarea utilajelor de construcții și folosirea rațională a forței de muncă; asigurarea efectivelor de cadre calificate pe sanitarie de construcții.

Art. 6. — Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-culturale se stabilește în sumă de 74 299,5 milioane lei, din care:

- a) învățământ 19 225,0 milioane lei;
- b) cultură și artă 1 288,8 milioane lei;
- c) sănătate 14 601,1 milioane lei;
- d) educație fizică și sport 400,0 milioane lei;
- e) alocația de stat și alte ajutoare pentru copii 11 140,0 milioane lei;
- f) pensii și ajutoare IOVR, militari și alte persoane, precum și pentru asistență socială 2 054,6 milioane lei;
- g) asigurări sociale de stat 25 590,0 milioane lei;

Art. 7. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești și ale procuraturii se stabilește în sumă de 3 621,7 milioane lei.

In cadrul acestor cheltuieli,

— în mil lei —			
Nr. crt. Județul	total	din care : venituri proprii	cheltuieli
1. Alba	1 166 969	420 854	1 166 969
2. Arad	1 245 750	637 461	1 245 750
3. Argeș	1 572 563	659 717	1 572 563
4. Bacău	1 637 517	667 231	1 637 517
5. Bihor	1 814 554	782 914	1 814 554
6. Bistrița-Năsăud	987 938	249 561	987 938
7. Botoșani	1 232 200	372 342	1 232 200
8. Brașov	1 448 622	858 611	1 448 622
9. Brăila	1 110 102	474 762	1 110 102
10. Buzău	1 196 256	512 027	1 196 256
11. Caraș-Severin	1 134 524	396 628	1 134 524
12. Cluj	1 963 882	957 984	1 963 882
13. Constanța	1 635 400	1 060 802	1 635 400
14. Covasna	723 923	274 495	723 923
15. Dimbovița	1 107 327	470 165	1 107 327
16. Dolj	1 719 515	797 271	1 719 515

Art. 8. — Cheltuielile pentru apărarea țării se stabilește la suma de 12 480,0 milioane lei.

Art. 9. — Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Consiliului de Stat pentru anul 1980 se stabilește în sumă de 3 436,0 milioane lei, iar fondurile de rezervă bugetară la dispoziția comitetelor executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București în sumă de 311,0 milioane lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.

Art. 10. — Volumul bugetelor județelor și al municipiului București, pe anul 1980, se stabilește astfel:

Nr. crt. Județul	Impozitul pe fondul total de retribuire	Impozitul pe circulația mărfurilor
1. Alba	428 115	320 000
2. Arad	458 289	150 000
3. Argeș	662 846	250 000
4. Bacău	610 286	360 000
5. Bihor	582 540	470 000
6. Bistrița-Năsăud	178 377	140 000
7. Botoșani	179 858	300 000
8. Brașov	590 011	—
9. Brăila	435 340	200 000
10. Buzău	374 229	310 000
11. Caraș-Severin	497 896	140 000
12. Cluj	1 005 393	—
13. Constanța	574 593	—
14. Covasna	179 428	270 000
15. Dimbovița	467 162	170 000
16. Dolj	742 244	180 000
17. Galați	691 785	—
18. Gorj	344 563	220 000
19. Harghita	307 297	380 000
20. Hunedoara	773 308	170 000
21. Iași	288 304	150 000
22. Ialomița	463 394	1 070 000
23. Iasi	—	—
24. Ilofov	676 114	—
25. Maramureș	452 680	260 000
26. Mehedinți	223 940	120 000
27. Mureș	528 121	150 000
28. Neamț	423 909	230 000
29. Olt	335 476	230 000
30. Prahova	608 680	—

Art. 11. Sumele defalcate din impozitul pe fondul total de retribuire și impozitul pe circulația mărfurilor de la unitățile de

subordonare republicană, destinate ca venituri bugetelor locale, se stabilește după cum urmează:

— în mil lei —		
Sume defalcate din :		
Nr. crt. Județul	Impozitul pe fondul total de retribuire	Impozitul pe circulația mărfurilor
1. Alba	428 115	320 000
2. Arad	458 289	150 000
3. Argeș	662 846	250 000
4. Bacău	610 286	360 000
5. Bihor	582 540	470 000
6. Bistrița-Năsăud	178 377	140 000
7. Botoșani	179 858	300 000
8. Brașov	590 011	—
9. Brăila	435 340	200 000
10. Buzău	374 229	310 000
11. Caraș-Severin	497 896	140 000
12. Cluj	1 005 393	—
13. Constanța	574 593	—
14. Covasna	179 428	270 000
15. Dimbovița	467 162	170 000
16. Dolj	742 244	180 000
17. Galați	691 785	—
18. Gorj	344 563	220 000
19. Harghita	307 297	380 000
20. Hunedoara	773 308	170 000
21. Iași	288 304	150 000
22. Ialomița	463 394	1 070 000
23. Iasi	—	—
24. Ilofov	676 114	—
25. Maramureș	452 680	260 000
26. Mehedinți	223 940	120 000
27. Mureș	528 121	150 000
28. Neamț	423 909	230 000
29. Olt	335 476	230 000
30. Prahova	608 680	—

Art. 12. — Subvențiile ce se acordă din bugetul republican, pentru echilibrarea bugetelor locale, în anul 1980, se stabilește astfel:

— în mli lei —		
Județul	Bugetul	Subvenția
Județul Bistrița-Năsăud	420 000	—
Județul Botoșani	380 000	—
Județul Caraș-Severin	100 000	—
Județul Gorj	70 000	—
Județul Ialomița	310 000	—
Județul Maramureș	120 000	—
Județul Mehedinți	380 000	—
Județul Olt	410 000	—
Județul Sălaj	460 000	—
Județul Teleorman	240 000	—
Județul Tulcea	300 000	—
Județul Vaslui	470 000	—
Județul Vâlcea	370 000	—
Județul Vrancea	380 000	—

Comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București vor acționa pentru realizarea sarcinilor de plan privind sursele de venit din care se defalcă sume pentru bugetele locale. Alocarea sumelor defalcate din veniturile bugetului republican pentru echilibrarea bugetelor locale se face în limitele aprobate, în funcție de nivelul de realizare a planului la veniturile proprii și de efectuare a cheltuielilor neansamblate județului, respectiv municipiului București.

Art. 13. — Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Finanelor, Ministerul Aparării și Serviciilor Sociale, Ministerul Industriei și Comerțului, Ministerul Agriculturii, Pădurilor și Pescăriei, Ministerul Muncii și Protecției Sociale, Ministerul Culturii și Artelor, Ministerul Sportului și Turismului, Ministerul Științei și Tehnologiei, Banca Română de Comerț Exterior, și asigură realizarea veniturilor înscrise în bugetul de stat și în bugetele de venituri și cheltuieli ale unităților prin:

a) îndeplinirea sarcinilor de producție netă, a producției fizice și sortimentale și asigurarea desfășurării integrale a acestora pe bază de contracte sau comenzi ferme;

b) încadrarea strictă în nivelul planificat al costurilor de producție prin intensificarea acțiunii de economisire a materialelor, energiei, combustibililor și energiei; creșterea mai accentuată a productivității muncii; sporirea beneficiilor la 1 000 lei fonduri fixe și ridicarea gradului de rentabilitate al fiecărei unități economice și al fiecărui produs; realizarea sarcinilor de asimilare de noi produse și tehnologii cu consumuri reduse;

c) realizarea de către fiecare unitate economică a resurselor planificate pentru restituirea fondurilor primite de la societate, constituirea fondurilor proprii, sporirea contribuției la dezvoltarea generală a societății; asigurarea de către fiecare unitate economică a unui echilibru permanent între încasări și plăți;

Art. 14. — Se adoptă contul general de încheiere a exercitiului bugetar pe anul 1978 la venituri în sumă de 300 226 437 924 lei, iar la cheltuieli în sumă de 299 314 865 258 lei, cu un excedent în sumă de 911 572 666 lei, din care la bugetul republican 60 837 579 lei, iar la bugetele locale 1 469 905 087 lei.

Art. 15. — Se adoptă contul general de încheiere a exercitiului bugetar pe anul 1979 la venituri în sumă de 300 226 437 924 lei, iar la cheltuieli în sumă de 299 314 865 258 lei, cu un excedent în sumă de 911 572 666 lei, din care la bugetul republican 60 837 579 lei, iar la bugetele locale 1 469 905 087 lei.

Art. 16. — Se adoptă contul general de încheiere a exercitiului bugetar pe anul 1980 la venituri în sumă de 315 914 400 000 lei, iar la cheltuieli în sumă de 315 914 400 000 lei, cu un excedent în sumă de 0 lei.

Art. 17. — Se adoptă contul general de încheiere a exercitiului bugetar pe anul 1981 la venituri în sumă de 315 914 400 000 lei, iar la cheltuieli în sumă de 315 914 400 000 lei, cu un excedent în sumă de 0 lei.

Art. 18. — Se adoptă contul general de încheiere a exercitiului bugetar pe anul 1982 la venituri în sumă de 315 914 400 000 lei, iar la cheltuieli în sumă de 315 914 400 000 lei, cu un excedent în sumă de 0 lei.

LEGEA pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980

(Urmare din pag. a III-a)

Art. 29. — În anul 1980, venitul național va crește cu 8,8 la sută față de anul 1979, asigurând resursele necesare pentru fondul național de dezvoltare economică-socială și pentru creșterea nivelului de trai al populației.

Art. 30. — În anul 1980, volumul total al desfășurării muncii externe și închirierii contractelor cu parteneri externi pentru întregul volum de export și import în condiții de eficiență ridicată și la termene corepunzătoare desfășurării ritmice a activității de producție, luând măsuri pentru diversificarea formelor de comercializare și largirea pietelor de desfacere, realizarea de operațiuni legale de export-import, în special în domeniul mașinilor și utilajelor:

a) realizarea integrală a acțiunilor de cooperare economică și tehnică internațională, intensificarea tratativelor cu partenerii externi și inițierea de noi acțiuni în vederea extinderii și colaborării economice internaționale; creșterea rentabilității societăților mixte;

b) gospodărirea cu exigență maximă a fondurilor de import prin reducerea consumurilor specifice, utilizarea în cel mai mare măsură a resurselor interne, recuperarea și refolosirea integrală a materialelor prime și materialelor în vederea diminuării efortului volutar al țării.

Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Finanelor, Comitetul de Stat al Planificării, ministerele economice,

centrale și întreprinderile, organizațiile de comerț exterior vor acționa pentru obținerea de import, sporirea eficienței activității de comerț exterior, îmbunătățirea cursului de revenire, asigurarea echilibrului balanței comerciale prevăzută în plan.

Art. 29. — În anul 1980, venitul național va crește cu 8,8 la sută față de anul 1979, asigurând resursele necesare pentru fondul național de dezvoltare economică-socială și pentru creșterea nivelului de trai al populației.

Art. 30. — În anul 1980, volumul total al desfășurării muncii externe și închirierii contractelor cu parteneri externi pentru întregul volum de export și import în condiții de eficiență ridicată și la termene corepunzătoare desfășurării ritmice a activității de producție, luând măsuri pentru diversificarea formelor de comercializare și largirea pietelor de desfacere, realizarea de operațiuni legale de export-import, în special în domeniul mașinilor și utilajelor:

a) realizarea integrală a acțiunilor de cooperare economică și tehnică internațională, intensificarea tratativelor cu partenerii externi și inițierea de noi acțiuni în vederea extinderii și colaborării economice internaționale; creșterea rentabilității societăților mixte;

b) gospodărirea cu exigență maximă a fondurilor de import prin reducerea consumurilor specifice, utilizarea în cel mai mare măsură a resurselor interne, recuperarea și refolosirea integrală a materialelor prime și materialelor în vederea diminuării efortului volutar al țării.

Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Finanelor, Comitetul de Stat al Planificării, ministerele economice,

utilizarea unităților existente, utilizarea intensivă a spațiilor comerciale, satisfacerea cât mai operantă a solicitărilor populației, întărirea răspunderii și controlului activității fiecărei unități;

d) extinderea gamii prestațiilor de servicii și îmbunătățirea calității acestora; perfecționarea organizării și funcționării unităților de servicii; îndeplinirea riguroasă a sarcinilor din programele de dezvoltare a prestațiilor de servicii.

Art. 31. — Fondul de retribuiri a personalului muncitor va fi de 219,9 mld. lei, asigurând sumele necesare pentru încheierea acțiunii de majorare a retribuțiilor în două etape; retribuția medie nominală lunară va fi, în anul 1980, de 2 287 lei.

Veniturile nominale ale țărănimii provenite din muncă în gospodăriile populare și din gospodăriile populare calculate pe o persoană activă, vor ajunge, în anul 1980, la 1 380 lei lunar.

Pensiile medii nominale pentru muncitori depuși și limita de vîrstă cu vechime integrală va ajunge, în anul 1980, la 1 265 lei lunar.

Art. 32. — Baza materială a învățământului va continua să se dezvolte în anul 1980, în scopul largirii și perfecționării tuturor formelor de integrare a învățământului cu producția și cercetarea.

Se vor da în folosință, pînă la sfîrșitul anului, 20 715 locuri în grădinițe. Pentru învățământul primar, gimnazial, liceal și tehnic profesional se vor realiza 3 277 săli de clasă, 30 229 locuri în internate, 11 022 locuri de muncă în ateliere școlare și 113 săli de gimnastică.

Învățământul superior va fi dotat cu noi ateliere, laboratoare și alte spații de învățământ cu o suprafață de 44 994 m.p. De asemenea, se vor da în folosință 4 184 locuri în camere studențești.

Art. 33. — În domeniul ocrotirii sănătății, asistenței sociale, culturii fizice și sportului se va continua în comun de persoană și în folosință 1 095 locuri în creșe, 87 dispensare și 31 dispensare polyclinic, 14 855 paturi de spital.

Art. 34. — Se vor da în funcțiune 14 150 locuri în cinematografe stabile cu ecran normal și 2 500 locuri în case de cultură și cluburi.

Art. 35. — În anul 1980 se vor da în folosință 244,7 mii apartamente și 5,3 mii garsoniere.

Art. 36. — Se va extinde, în anul 1980, rețeaua de distribuție a apei și cea de canalizare; parcul de mijloace pentru transportul urban în comun de persoană va fi dotat cu 1 009 vehicule.

Art. 37. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele și organele centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București să realizeze integral prevederile de plan pe anul 1980 și să asigure condițiile necesare pentru îndeplinirea planului pe anul 1981.

Art. 38. — Indicatorii Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1980 se desfășură pe titulari de plan prin decret al Consiliului de Stat.

Art. 39. — Se aprobă execuția Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978, adoptat prin Legea nr. 34/1977, potrivit Comunicatului Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1978, publicat în Buletinul Oficial Partea a III-a, nr. 22 din 2 februarie 1979.

LEGE pentru modificarea unor prevederi din Legea nr. 57/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare

Marea Adunare Națională a Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.

Art. 1. — Legea nr. 57/1968 de organizare și funcționare a consiliilor populare se modifică după cum urmează:

1. Articolul 38 va avea următorul cuprins: „Prim-vicepreședintele și unii membri ai comitetului executiv al consiliului popular județean și al municipiului București, desemnați de comitetul executiv, alături de biroul permanent al comitetului executiv.”

Președintele biroului permanent al comitetului executiv este prim-vicepreședintele comitetului executiv al consiliului

popular județean sau al municipiului București.

Biroul permanent decide în problemele activității curente a comitetului executiv, urmînd ca asupra deciziilor adoptate să fie informat comitetul executiv în prima sa ședință. Comitetul executiv controlează deciziile biroului permanent și, în cazul în care constată că acestea sînt neconforme cu legea sau netemeinice, dispune anularea lor.

Președintele și ceilalți membri ai comitetului executiv al consiliului executiv, urmînd ca asupra deciziilor adoptate să fie informat comitetul executiv în prima sa ședință. Comitetul executiv controlează deciziile biroului permanent și, în cazul în care constată că acestea sînt neconforme cu legea sau netemeinice, dispune anularea lor.

Președintele și ceilalți membri ai comitetului executiv al consiliului executiv, urmînd ca asupra deciziilor adoptate să fie informat comitetul executiv în prima sa ședință. Comitetul executiv controlează deciziile biroului permanent și, în cazul în care constată că acestea sînt neconforme cu legea sau netemeinice, dispune anularea lor.

Președintele și ceilalți membri ai comitetului executiv al consiliului executiv, urmînd ca asupra deciziilor adoptate să fie informat comitetul executiv în prima sa ședință. Comitetul executiv controlează deciziile biroului permanent și, în cazul în care constată că acestea sînt neconforme cu legea sau netemeinice, dispune anularea lor.

Președintele și ceilalți membri ai comitetului executiv al consiliului executiv, urmînd ca asupra deciziilor adoptate să fie informat comitetul executiv în prima sa ședință. Comitetul executiv controlează deciziile biroului permanent și, în cazul în care constată că acestea sînt neconforme cu legea sau netemeinice, dispune anularea lor.

Președintele și ceilalți membri ai comitetului executiv al consiliului executiv, urmînd ca asupra deciziilor adoptate să fie informat comitetul executiv în prima sa ședință. Comitetul executiv controlează deciziile biroului permanent și, în cazul în care constată că acestea sînt neconforme cu legea sau netemeinice, dispune anularea lor.

PREZENȚE ROMÂNEȘTI

Prelungirea mandatului Forțelor Națiunilor Unite în Cipru

O decizie potrivnică destinderii, înțelegerii și păcii

COMENTARIUL zilei

La Academia de Științe Sociale de pe lângă C.C. al P.C.U.S. EXPUNERE PRIVIND LUCRĂRILE ȘI DOCUMENTELE ADOPTATE DE FORUMUL COMUNIȘTILOR ROMÂNI

MOSCOVA 14 — Corespondentul Agerpres, Mihail Corut, transmite: În cadrul manifestărilor care au loc în U.R.S.S. dedicate Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român...

„România — un stat cu o economie socialistă puternică, al cărui proces de dezvoltare este continuu”

Amplu material publicat de săptămânalul „Ekota”, organ al Partidului Comunist din Bangladesh

DACCA 14 (Agerpres). — Săptămânalul „Unitatea”, organ al Partidului Comunist din Bangladesh...

Articolul pune accentul pe progresul impetuș al României socialiste în toate domeniile de activitate...

„Săptămâna filmului românesc” în orașul pakistanez Lahore

ISLAMABAD — În orașul pakistanez Lahore s-a desfășurat, între 8 și 13 decembrie, săptămâna filmului românesc...

SEUL Noi încercări de forță între generali lansate în cursa pentru putere

SEUL — La Seul, situația rămâne încordată, încercările de forță între generali lansate în cursa pentru putere...

AGENTILE DE PRESĂ RELĂTEAZĂ că Emiratele Arabe Unite au anunțat, joi, o majorare de la 21,55 la 27,55 dolari a barilului de petrol...

Microbuz electric Pe străzile capitalei poloneze se desfășoară experimentarea unui microbuz cu tracțiune electrică...

Îmbătrinesc americanii? Datele demografice oficiale americane indică o îmbătrânire a populației S.U.A.

Naveta spațială „Columbia” supusă testelor Programul de lansare a „Navetei” spațiale „Columbia” va cunoaște un test cuprinzător de cinci zile...

Dispariția unei opere de artă O prețioasă operă de artă purtând semnătura italianului Andrea della Robbia a fost furată din Basilica Santa Maria delle Grazie din Arezzo...

Transport inedit Imaginea de mai sus a fost surprinsă pe una din străzile din periferia Londrei. Ceea ce vedeți nu este o casă veritabilă purtată de o mașină...

REDAȚIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Scintilei. Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții...

Manifestare culturală consacrată țării noastre la Charleroi

BRUXELLES — La Universitatea „Paul Pastur din Charleroi” a avut loc o manifestare culturală consacrată României...

AFRICA AUSTRALĂ Convorbiri ale ministrului de externe britanic cu cei doi copreședinți ai Frontului Patriotic Zimbabwe

LONDRA — Ministrul de externe britanic, lordul Carrington, a avut, vineri, convorbiri cu cei doi copreședinți ai Frontului Patriotic Zimbabwe...

SALISBURY — Forțele rhodensiene au pătruns în sediul Uniunii Poporului African Zimbabwe (Z.A.P.U.)...

CANADA Înfîngerea în parlament a guvernului conservator

OTTAWA — Parlamentul canadian s-a pronunțat favorabil, joi seara, asupra motiunii de neîncredere în guvernul minoritar conservator al premierului Joe Clark...

ISLANDA Desemnarea noului președinte al Althingului

REYKJAVIK. — Candidatul Partidului Progresist din Islanda, al cărui lider, Steingimur Hermannsson, a fost însărcinat de seful statului cu formarea noului cabinet...

INTR-UN COMUNICAT DAT PUBLICITĂȚII LA SAN SALVADOR, partidul Uniunea Democrată Națională (U.D.N.) din Salvador a solicitat guvernului să adopte un program de măsuri vizând operațiune unu...

COMITETUL EXECUTIV CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CANADA a dat publicității, la Ottawa, o declarație în care apreciază că actuala politică energetică a guvernului este în dezavantajul poporului canadian...

BRUXELLES — Vineri la prânz au luat sfârșit lucrările sesiunii de iarnă a Consiliului Ministerial al N.A.T.O. a cărui misiune de externe și al apărării din țările membre ale Pactului Nord-Atlantic...

DECLARAȚIA NOULUI PREMIER AL IRLANDEI

INTR-O PRIMĂ DECLARAȚIE făcută în fața parlamentului țării (Dail), noul premier al Republicii Irlandei, Charles Haughey, a respins cu fermitate utilizarea violenței ca metodă de soluționare a problemei irlandeze...

STATELE UNITE VOR CINOASTE în primul trimestru al anului 1980 „o recesiune clasică”, urmată de o perioadă de revenire lentă — apreciază organizația patronilor celor mai importanți companii americane...

LA GENEVA a apărut exemplarul de probă al săptămânalului „Voix Ouvrière”, organ de presă al Partidului Elvețian al Muncii...

pe scurt • pe scurt • pe scurt

NAȚIUNILE UNITE — Intrunit vineri, Consiliul de Securitate al O.N.U. a hotărât prelungirea cu încă șase luni, până la 15 iunie 1980, mandatului Forțelor Națiunilor Unite în Cipru.

NICOSIA — Intr-o declarație făcută vineri, președintele Cipriului, Spyros Kyprianou, a exprimat speranța că noua rezoluție adoptată de Consiliul de Securitate „va deschide calea pentru o mai bună evoluție a problemei cipriote”.

LUANDA — Ministrul angolez al apărării, Henrique Teles Carneira, a declarat, la Luanda, că Republica Populară Angola se opune proiectului sud-african de crearea unei așa-numite zone a pămintului ars...

În numeroase orașe din țările vest-europene au avut loc mari mitinguri, demonstrații, marșuri ale păcii, acțiuni fără precedent în anii din urmă...

În Franța țara care nu participă la sistemul integrat militar al alianței — Partidul Comunist Francez a dat publicității un comunicat, chemând pe toți cetățenii francezi să lupte împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală...

În Danemarca, ziarul „Land og Folk”, arată că hotărârea N.A.T.O. dezmințe pe deplin declarațiile repetate ale unor înalți reprezentanți ai acestui bloc privitoare la doctrina lor de a purta tratative și arată că adevăratele lor intenții nu sunt legate de dezarmarea, ci de înarmarea, de promovarea unei politici ce dăunează destinderei și duce la reluarea „războiului rece”.

În Franța țara care nu participă la sistemul integrat militar al alianței — Partidul Comunist Francez a dat publicității un comunicat, chemând pe toți cetățenii francezi să lupte împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală...

În Danemarca, ziarul „Land og Folk”, arată că hotărârea N.A.T.O. dezmințe pe deplin declarațiile repetate ale unor înalți reprezentanți ai acestui bloc privitoare la doctrina lor de a purta tratative și arată că adevăratele lor intenții nu sunt legate de dezarmarea, ci de înarmarea, de promovarea unei politici ce dăunează destinderei și duce la reluarea „războiului rece”.

În Franța țara care nu participă la sistemul integrat militar al alianței — Partidul Comunist Francez a dat publicității un comunicat, chemând pe toți cetățenii francezi să lupte împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală...

În Danemarca, ziarul „Land og Folk”, arată că hotărârea N.A.T.O. dezmințe pe deplin declarațiile repetate ale unor înalți reprezentanți ai acestui bloc privitoare la doctrina lor de a purta tratative și arată că adevăratele lor intenții nu sunt legate de dezarmarea, ci de înarmarea, de promovarea unei politici ce dăunează destinderei și duce la reluarea „războiului rece”.

În Franța țara care nu participă la sistemul integrat militar al alianței — Partidul Comunist Francez a dat publicității un comunicat, chemând pe toți cetățenii francezi să lupte împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală...

În Danemarca, ziarul „Land og Folk”, arată că hotărârea N.A.T.O. dezmințe pe deplin declarațiile repetate ale unor înalți reprezentanți ai acestui bloc privitoare la doctrina lor de a purta tratative și arată că adevăratele lor intenții nu sunt legate de dezarmarea, ci de înarmarea, de promovarea unei politici ce dăunează destinderei și duce la reluarea „războiului rece”.

În Franța țara care nu participă la sistemul integrat militar al alianței — Partidul Comunist Francez a dat publicității un comunicat, chemând pe toți cetățenii francezi să lupte împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală...

În Danemarca, ziarul „Land og Folk”, arată că hotărârea N.A.T.O. dezmințe pe deplin declarațiile repetate ale unor înalți reprezentanți ai acestui bloc privitoare la doctrina lor de a purta tratative și arată că adevăratele lor intenții nu sunt legate de dezarmarea, ci de înarmarea, de promovarea unei politici ce dăunează destinderei și duce la reluarea „războiului rece”.

În Franța țara care nu participă la sistemul integrat militar al alianței — Partidul Comunist Francez a dat publicității un comunicat, chemând pe toți cetățenii francezi să lupte împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală...

În Danemarca, ziarul „Land og Folk”, arată că hotărârea N.A.T.O. dezmințe pe deplin declarațiile repetate ale unor înalți reprezentanți ai acestui bloc privitoare la doctrina lor de a purta tratative și arată că adevăratele lor intenții nu sunt legate de dezarmarea, ci de înarmarea, de promovarea unei politici ce dăunează destinderei și duce la reluarea „războiului rece”.

În Franța țara care nu participă la sistemul integrat militar al alianței — Partidul Comunist Francez a dat publicității un comunicat, chemând pe toți cetățenii francezi să lupte împotriva amplasării de noi rachete nucleare americane în Europa occidentală...

pe scurt • pe scurt • pe scurt

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice, a intereselor destinderei și păcii în lumea întreagă.

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

Decizia, anunțată zilele trecute la Cartierul general al NATO de la Evêre (Belgia), în urma reuniunii comune a ministrilor de externe și al apărării din țările alianței, a fost precedată și, apoi, urmată de o mișcare protestatară de-a dreptul uriașă — în cadrul căreia mi și mil de oameni, reprezentanți ai tuturor forțelor sociale și politice, zeci și zeci de organizații de tineret, chiar oficialități guvernamentale din țările respective au înscris și au semnat decizia, considerându-o o sfidare a opiniei publice...

observatorii, Danemarca, Norvegia și Islanda nu vor permite amplasarea noulor arme pe teritoriul lor. La fel și Olanda și Belgia, ținând seama și de viața poziției interne, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.

Se poate și să sUBLINIM, totodată faptul că, alături de cele mai largi forțe politice și sociale, organizații comuniste, socialiste, de diferite orientări, ținând seama de poziția internă, au formulat o serie de rezerve serioase, arătând că își vor alege cuosecăt poziția definitivă la o dată ulterioară, în cazul Olandei, peste doi ani.